

孩子上小学8月15日、16日报名 满6岁半必须保证全部入学 “大班额”最高不超过60人

□晚报记者 张勤

保证符合年龄的孩子都有学上,今年市区年满6周岁6个月的适龄儿童,都能够入学。昨日,市教育局发布了《郑州市市区2010年小学招生工作的通知》,8月15日、16日两天是小学招生报名的时间。根据规定,每所学校都必须保证6岁半的孩子全部入学。

小学生入学,需要家长到现场报名

根据市教育局的安排,市区小学招生报名工作是8月15日、16日两天。如果家里有该上小学的适龄儿童,需要到附近的小学咨询报名。

小学招生依然实行“就近分配”。坚持适龄

儿童随父母生活的原则,坚持以适龄儿童随父母生活家庭实际住址为准的原则,坚持户籍与父母生活家庭实际住址一致的原则。父母不在本市生活的随监护人。

对于具有市区常住户口的适龄儿童来说,报名时,需要带着户口本、房屋所有权证、父母身份证、《计划免疫保障证》或《预防接种卡》,到规定学校履行报名手续。

外来进城务工人员同住的子女入学,要提前准备报名所需证件。分别是:户籍所在地的户口本、父母身份证、郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同(此合同文本必须是郑州市人力资源和社会保障局统一印制的劳动合同文本)或工商行政部门颁发的营业执照,以及户口所在地乡(镇)级人民政府或县(市)级以上教育行政部门准予在郑就读的

证明。这部分孩子要到实际居住地所在区的教体局报名。

6岁半的孩子必须保证全部入学

《义务教育法》规定,凡年满6周岁的儿童,其父母或者其他法定监护人应当送其入学接受并完成义务教育;条件不具备的地区的儿童,可以推迟到7周岁。

在郑州市区,今年入学的年龄限制在6岁~6岁半之间。和国家法律规定的可以“推迟到7周岁”相比,市区小学招生,适当放宽了学生的年龄限制。

市教育局规定,今年个别生源较多的地段,经区教体局批准,可以进行适当控制,但必须保证6周岁6个月儿童全部入学。而生源较少的地段,应该招收6周岁儿童入学,首先要保证6

周岁3个月儿童全部入学。

“大班额”要控制,最高不超过60人

国家规定的小学标准班额为每班45人,市教育局也表示,市区小学班额也应该尽量向国家标准班额看齐,降低“大班额”现象。原则上每所小学的班额不超过45人。如果是在生源特别充裕的特殊地段,参与就近分配的适龄儿童太多,需要突破标准班额的学校,也必须先上到各区教体局批准,才能扩大班级容纳量。但是,每个班的最高限额不能突破60人。

在招生过程中,外来务工人员子女经过教育行政部门认定,分到指定学校就读。学校不能拒收这些符合在郑借读条件的外来进城务工人员同住子女,并且不能收取借读费。

到处招老师

招聘现场

报名当老师,还是阴盛阳衰

管城区招教工作开始报名,应聘的女生占了大多数 不过,招聘比例男女“对半分”,女孩压力更大



“上午8点半,我就来了。现在前面还有7个人……”个子高高的女孩子边擦汗,边打电话。昨天上午11点20分,管城区教育中心的院子里排起了4条“长龙”一样的队伍。保安们说,一上午了,一直是这样,人只多不少。他们都是来报名参加管城区招聘教师考试的。

76个中小学、幼儿园的教师岗位,短短一上午时间,就有近400人排队报名。而报名时间将持续到7月2日。

晚报记者 张勤/文 白韬/图

招聘比例男女“对半分”

2010年,管城区计划招聘中小学教师共76名,高中、初中、小学和幼儿园都需要补充“新生力量”。

在公布招聘岗位和数量时,管城区也明确规定了每个岗位需要的男女教师比例。粗略计算,76名招聘名额中,明确提出要求“男性”的有32个岗位,明确要求“女生”的有30个岗位。

在另外的14个岗位中,没有明确提出是要男生还是女生。不过一位曾经在以前负责过招教工作的老师透露,即使没有明确规定是招男教师还是女教师,在实际招聘过程中,男生比女生“吃香”。

从公布的数据可以看出,今年管城区招聘教师对男女比例的规定几乎达到了“对半分”的要求。

女孩子面临的竞争更大

“我觉得我们面临的竞争会更大。”昨日

上午,在管城区教育中心的报名现场,一些受访的应聘女生说,以前当老师,还是女孩子的优势,现在情况不同了。

在报名现场,排起的长队中,依然是女孩子多,男生少。记者粗略地估算了一下,排队报名的学生有100多名,而男生仅有10名左右。

也正因为如此,在招聘人数几乎相等的情况下,由于女孩子的报名人数多,相应也就提高了竞争力。

“我觉得教育部门在招聘时,不应该设置男女比例这样的门槛,而是让大家各凭本领,谁更优秀了谁就招谁。”排队等了快3个小时的女生晓倩说,提前设置了“性别”门槛,对更多女生也是不公平的。

男女教师比例失衡已经是个老问题

一个区的教师队伍中,74%都是女教师,小学女教师的比例更高,达到83%。这是2007年市内一个区的统计数据。

为了改变男女教师比例协调的状况,早在2007年,二七区在招教师时规定男女比例,规定男性所占比例不低于40%。

今年,从管城区招教报名现场来看,应聘初中和小学教师的依然是“女多男少”,男生报体育、音乐等的相对多些,语文、英语等科目女生占绝对优势。“没统计男女比例,可能平均4个人中还不到一个男生。”一位工作人员说。

而在幼儿园报名点的资格审查现场,排队的有近60名应聘者,只有4名男生。

“现在的孩子,在家接触的是妈妈,在学校接触的多是女老师。”

市区一所小学的校长说,在这样的环境中长大的男孩缺乏阳刚之气。

而男生的确有他自身的优势,比如在数学上,遇事沉着冷静,思路开阔,能给学生提供相对开阔的学习视野。另外,男教师的宽容、豁达、勇敢、果断的性格特质有利于学生个性的完善。

这里也在招

中原区招聘100名老师

□晚报首席记者 徐富盈 通讯员 张莉

昨日,记者从中原区政府了解到,中原区将公开招聘100名老师,7月1日起开始报名。所招聘的100名老师中,高中老师2名、初中老师14名、小学老师44名、幼儿园老师30名(其中现在中原区直幼儿园代课一年以上的全国普通师范院校、计划内统招、中专以上学历毕业生10名)、优秀在职教师10名。

招聘范围:2008年、2009年、2010年全国普通高校计划内统招且未就业的毕业生,年龄在30周岁以下(1980年1月1日后出生),应聘者要求是郑州市生源(12县市区)。

如想应聘高中老师,要有本科以上学历并有高中及其以上教师资格证;想当初中老师,要有本科以上学历并有初中及其以上教师资格证;应聘小学老师,要有大专以上学历并有小学及其以上教师资格证。应聘优秀在职教师的男40周岁以下、女35周岁以下。省级以上名师、骨干教师或学术带头人年龄可适当放宽至男42岁、女37岁。

符合条件者可于7月1日至5日到中原区教体局报名,报名时携带身份证、户口簿、毕业证、就业报到证、中小学教师资格证等原件、复印件。

郑东新区招195名中小学教师 其中5名是校领导

□晚报记者 张勤

昨日,郑东新区管委会发布通知,面向社会公开招聘中小学教师195人。其中包括校级领导5人、初中教师68人、小学教师122人。

据了解,报名应聘校级领导的,需要在中小学当过校长或副校长3年以上,报名时间为7月5日、6日。

应聘初中教师和小学教师的,既可以是目前在职的优秀教师,也可以是全国普通高校毕业生。其中,普通高校毕业生必须得是2008年、2009年、2010年全国普通高等院校全日制专业对口的毕业生报考。

报考小学教师须是师范类大专及以上学历;报考初中教师须是师范类本科及以上学历;报考初中教师须是师范类本科及以上学历及非师范类研究生以上毕业生。年龄要求是30岁以下。

应聘中小学教师者,需要参加笔试、面试和体检。报名时间为7月6日至14日,需要在郑州人事考试网(www.zzrsk.com.cn)报名。